

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й

№ 74 (2018)

Суббота

29 марта

1941 г.

ЦЕНА 8 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Лекция в средней школе

26 марта в средней школе, после занятий второй смены, была прочитана лекция о международном положении. Лектор—преподаватель истории Ю. Д. Кованов. На лекции присутствовали все комсомольцы и много несоюзной молодежи. Тов. Кованов хорошо осветил все важнейшие моменты международной обстановки.

Лекция была увязана со всеобщим соревнованием комсомольцев по гимнастике. Ребята с большим вниманием слушали лектора, а после задавали много вопросов. Учащиеся остались лекцией очень довольны и предложили комитету ВЛКСМ подобрать лектора на тему „Семья и брак раньше и теперь“.

Р. СИНИЦЫНА.

## Сельское хозяйство СССР в 1941 году

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Пролуция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, свиней—на 15 процентов, овец—на 25 процентов, коз—на 34 процента. К началу 1941 года на каждые 100 колхозов в среднем приходилось уже по 261 ферме.

В 1941 году социалистическому земледелию предстоит добиться новых успехов. Принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства на 1941 год поставил перед работниками социалистического земледелия задачу увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовой сбор зерновых культур должен вырасти в этом году на 600 миллионов пудов и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов!

Размер посевных площадей под зерновыми культурами остается почти таким же, как и в прошлом году. Следовательно, увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопка-сырца, льна-волокна, сахарной свеклы и других технических культур.

Значительно должны вырасти площади под овоще-бахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под кор-

мовыми культурами должны увеличиться до 22,2 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше, чем в прошлом году). Такой быстрый рост кормовых культур объясняется необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для животноводства 1941 год также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост крупного рогатого скота на 19 процентов, овец и коз—на 23—24 процента, свиней—на 38 процентов и лошадей—на 9—10 процентов.

Неустанно заботясь о нуждах колхозного крестьянства, партия и правительство приняли за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Принаты меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Совершен переход к исчислению поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. „Эти решения и мероприятия,— сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский,—являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На их основе растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство“.

Чтобы добиться в 1941 году новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил в своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с простоями тракторов и комбайнов, надо свести на-нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по продуктивности скота. Надо, наконец, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не вырабатывающих установленного минимума трудодней.

План 1941 года—боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во-время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства и повышения его продуктивности—значит бороться за государственный план, за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за зажиточность колхозников, за изобилие продуктов в нашей стране.

### Колхоз „Искра“ выполнил план лесозаготовок

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников вызвало большой политический и производственный подъем в колхозе „Искра“, Григоровского сельсовета. Колхозники энергично готовят-

ся к весеннему севу, в срок выполняют обязательства перед государством. 23 марта колхоз закончил работу по заготовке и вывозке леса. Вместо установленных по плану 126 феметров вывезено 131.

К. СЕРОВ.

## По советской стране

При детском секторе Дворца культуры московского автозавода имени Сталина 3-й год работает военно-морской отряд юных моряков. В отряде занимается 400 человек, в том числе и ученики ремесленного училища № 1.



Политрук взвода учеников ремесленного училища № 1 Н.Н. Токарев (в центре) объясняет устройство торпеды.

### Весенние полевые работы

В Алма-Атинской области вернулись массовые полевые работы. К 25 марта здесь засеяно колосовыми более 3000 гектаров земли. На больших массивах впервые проведено боронование озимых. Всходы яровых после дождей хорошо развиваются.

Во многих районах Туркменской ССР закончена весновспаха. Повсеместно идет предпосевной полив на хлонковых плантациях. Через два—три дня в отдельных районах начнется сев хлопчатника.

Отдельные районы степной полосы Кабардино-Балкарии приступили к массовому севу зерновых, подсолнечника. Колхозы Прохладненского района 26 марта закончили сев овса.

(ТАСС).

## Успехи колхоза „Вторая пятилетка“

В прошлом году Ключищенский колхоз „Вторая пятилетка“ получил хороший урожай. На трудодни колхозниками получено много хлеба и грубых кормов.

Сейчас, обсудив постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда, колхозники заключили договор на социалистическое соревнование с колхозом „Красная звезда“. Члены артели „Вторая пятилетка“ взялись по боевому за подготовку к полевым работам.

### Общее собрание Академии наук СССР

На открывшемся 27 марта общем собрании Академии наук СССР с отчетным докладом об итогах научно-исследовательских работ 1940 года выступил президент Академии наук академик Комаров. Он привел интересные цифры и факты, показывающие огромный рост советской науки и ее кадров за последние годы.

Академия объединяет около 5 тысяч работников науки и техники. В ее филиалах и базах около 1200 научных сот-

рудников. За 1940 год опубликовано около 2 тысяч научных трудов.

Академия готовит новые кадры ученых. В институтах и лабораториях Академии учится свыше 1 тысячи аспирантов.

Забота партии и правительства о науке находит яркое отражение в бюджете Академии. В 1929 году он составлял 4,2 миллиона рублей. В 1937 году—97,5 миллиона. В 1940 году—свыше 176 миллионов рублей.

### Новые географические карты и атласы

В этом году намечается издание более четырех миллионов экземпляров различных географических атласов. Впервые будут изданы атласы для учащихся 7—8 классов.

В течение года должно быть выпущено 100.000 экземпляров

карманного атласа мира и 50.000 экземпляров карманного атласа СССР. Предстоит также выпуск 200.000 физических глобусов, 1.700.000 экземпляров учебных географических и 700.000 учебных исторических карт.

### Шахматный матч-турнир

В четвертом туре, состоявшемся 27 марта, Лилиенталь, играя против Кереса, добился лучшей позиции и в отложенном положении имеет шансы на выигрыш.

Ростовскому гроссмейстеру Бондаревскому, игравшему против Ботвинника, удалось добиться большого позиционного преимущества. Однако, из-за

нескольких неточных ходов Бондаревского партия отложена в обоюдостром положении.

Вступил в игру чемпион Украины Болеславский. Он играл со Смысловым. Несмотря на изобретательную защиту Смылова, партия отложена в положении, значительно улучшенном для чемпиона.

(ТАСС).

### Отовсюду

◆ На молочнотоварной ферме колхоза „Красная звезда“, Парбикского района, Нарымского округа (Новосибирская область), в прошлом году от 10 коров было получено 15 телят. Весь приплод сохранен.

◆ На днях для свердловского зоопарка в Индальском соболином заповеднике был произведен отлов уральских соболей. Лучшими охотниками для зоопарка было поймано шесть соболей.

◆ В Володарском районе, Сталинградской области, наб-

людается большое количество кабанов. Только в окрестностях села Марфино бригадой охотников-колхозников под руководством братьев Космачевых было добыто за последние полгода 140 кабанов.

◆ На днях в Зарайском районе, Московской области, колхозниками сельхозартели „Борьба“ Дмитрием и Алексеем Грачевыми убиты две рыси. Рысь в этих местах является редким зверем.

животноводческие и одна птицеводческая фермы. Доярка тов. Сидорова и овчарка тов. Бабикина заботливо ухаживают за скотом. Они борются за перевыполнение плана продуктивности и выращивания молодняка. Коровы, телята и овцы хорошо улитаны.

Общее собрание колхозников решило отчислить в помощь южным районам нашей области 4 тонны семян. Помощь семенами также оказана Спешневскому колхозу.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ЗАМЕТКИ ИНСТРУКТОРА

Ф. Кузнецов,  
инструктор райкома ВКП(б)

Систематически изучать и наблюдать за жизнью партийных организаций, своевременно вскрывать недостатки работы, исправлять ошибки, направлять внимание партийных организаций на выполнение предстоящих задач, на главное, решающее — в этом состоит задача инструктора организаторского отдела райкома партии.

Круг вопросов поистине разнообразен. Работа складывается из множества частиц, предусмотренных и не предусмотренных планом, но подсказываемых жизнью, практикой. Мне хочется рассказать насколько организовано, насколько с пользой для дела затрачивается рабочее время. Секретари партийных организаций, по всей вероятности, помогут мне в планировании дальнейшей работы, укажут на недостатки.

Вот из чего состояла трудовая деятельность в течение пяти производных взятых дней.

Работа о районном комитете партии начинается с 9 часов утра. 24 февраля пришел в половине девятого. По договоренности с заместителем секретаря Григоровской парторганизации т. Мироновым в этот день я должен выступить там с докладом по материалам XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Узнав, что собрание назначено на 12 часов дня, в 10 часов уже вышел в Григорово. Расстояние до Григорова около 9—10 километров. Пришел ко времени. Члены и кандидаты партии еще не все были в сборе. Задержались. Собрание началось с опозданием на 2 часа и при неполной явке. Оказывается, секретарь парторганизации т. Купаев известил некоторых коммунистов о собрании только в этот день. Собрание кончилось в 6 часов вечера. Еще не поздно. Поехал в Воронинский колхоз. Там было назначено расширенное заседание правления. Перед этим зашел к председателю колхоза — коммунисту т. Пенькову, который в то время был болен. За время его болезни (около месяца) трудовая дисциплина ослабла, появились недостатки. После — до заседания — побеседовали с секретарем комсомольской организации т. Чистовым о том, как комсомольцы участвуют в производственной и культурной жизни колхоза, как повышают идейно-политический уровень. Заседание началось в 9 часов вечера и продолжалось до 1 часа ночи. Обсуждался вопрос об укреплении трудовой дисциплины. По окончании заседания пошел снова к Пенькову, у которого и остался ночевать.

В 9 часов утра 25 февраля пошел в контору колхоза. Побеседовал с кандидатом в члены ВКП(б) т. Лудиним относительно перехода его на новую работу — в должность налогового агента райфо. Тов. Блюкин, ранее выполняющий эту работу, по реше-

нию парторганизации должен перейти в Нефедьевский колхоз. В тот же день в 10 часов утра выехал в Б. Мурашкино.

В райкоме, с 12 до 2-х часов дня, просматривал и изучал протоколы 3-х парторганизаций, поступившие в райком за мое отсутствие. После обеда зашел в одну парторганизацию, помог секретарю оформить документы на кандидатов, вступающих в члены ВКП(б). По приходу в райком партии получил поручение от заведующего организаторским отделом т. Шленева подготовить вопрос к заседанию бюро — проверить в райкомхозе состояние партийно-массовой работы, оказать соответствующую помощь. Задание выполнял. И это по времени был конец рабочего дня. После собрания, намеченный планом пленум районного комитета партии, на котором присутствовал до конца — до 10 часов вечера. Пришел домой, прочитал свежие газеты, сделал необходимые записи. Время было 12 часов ночи. Лег спать. Это немного раньше обычного.

26 февраля в колхозе „Ленинская смена“ я должен поставить доклад об итогах XVIII партконференции. К 9 часам утра обещали выслать лошадей. Не выслали. Пошел пешком. Путь, не далеко, но все же время идет непродушно. К счастью на полпути встретились посланные лошади, и мы в 11 часов приехали в колхоз. Собрание намечено на 5 часов вечера. Приступил к изучению экономики колхоза. Был на всех фермах. Беседовал с конюхами, скотниками, доярками. Ознакомился с условиями труда, его оплатой. Сходил в красный уголок, затем в школу. Выяснил, что в 4 классе имеется отсев учащихся.

Накопился богатый материал, который был необходим для доклада. Собрание открылось в 8 часов вечера. Прошло оно с большой критикой. Критиковали административно-управленческий аппарат, критиковали отдельных колхозников. Закончилось собрание в первом часу ночи.

В 9 часов утра на следующий день поехал в Григоровский колхоз „Красный пахарь“. Здесь в 3 часа дня должен быть семинар агитаторов всего сельсовета. У меня имелось свободное время. Пошел на ферму, хорошо ознакомился с постановкой дела, с кадрами. Семинар начался точно в назначенное время. После моего доклада по материалам XVIII партконференции и задач агитаторов в связи с ее решениями, выступил т. Миронов, Котков и др. Работу семинара закончили в 6 часов вечера. Еще не поздно. И как было намечено, пошел в Гужово, побеседовать с тов. Тихоновым, которого Карабатовская парторганизация приняла из кандидатов в члены ВКП(б). Нужно было узнать, как он учится,

участвует в колхозном производстве, оказать необходимую помощь. К сожалению, товарища Тихонова увидеть не пришлось. Сходил в красный уголок, который к стати начал функционировать два-три дня. Там узнаю, что на 28 февраля намечено общее собрание колхозников. Доклад о решениях XVIII партконференции будет ставить заведующий Никитинской избой-читальней — член ВКП(б) т. Бухалов. И так, побеседовав в красном уголке до 11 часов ночи. Ити больше некуда. Время спать.

Утром 28 февраля направился в Оболкино. Никого из руководящего состава колхоза не оказалось. Зашел на конный двор, побеседовал с животноводом т. Советским. Осмотрели с ним все фермы. Интересовался, как организовывал труд у работников животноводства, как они ухаживают за скотом. Потом посмотрел с кладовщиком, в каком состоянии находятся семена. Подробно ознакомился со всем хозяйством. А председатель колхоза, счетовод так до 5 часов вечера в деревню и не явились. Бюджет колхоза был целый день на замке. Провести собрание в Оболкине не пришлось. Зная из опыта, что отдельные сельские коммунисты не всегда серьезно готовятся к докладам, решил пойти в Гужово и присутствовать на собрании, на котором ставит доклад т. Бухалов. Колхозники уже собрались. Докладчика нет. Несколько времени беседовали с колхозниками.

Примерно через час на собрание пришел инструктор райкома ВКП(б) по кадрам т. Одинок, который заявил, что „Бухалов к докладу не подготовился“.

Такое отношение к делу, к исполнению партийных поручений отдельных коммунистов имеется и в других парторганизациях. Например, в Воронинском колхозе, как то на днях изучали законы, принятые VIII Сессией Верховного Совета СССР. Зав. красным уголком беспартийный человек читает газету, разъясняет, а четыре коммуниста сидят и слушают. И не одним словом не обмолвились, не вступили в беседу. И доклада на эту тему поставить не догадывались.

И так большинство своего рабочего времени — около 70 проц. я провожу в сельских парторганизациях, в колхозах, с коммунистами. Хуже связан с первичными парторганизациями райцентра, которых за мной закреплено пять с составом 36 членов и 6 кандидатов ВКП(б). Из взятых мною пяти рабочих дней видно, что много рабочего времени у инструктора РК ВКП(б) в сельской местности уходит в пути, что отражается на производственной работе.

### Своевременно выполнить решение пленума

На днях состоялся пленум районного комитета комсомола. Пленум обсудил вопрос о состоянии военно-физкультурной работы в районе. Пленум отметил, что военно-физкультурная работа находится еще на низком уровне. Отдельные первичные комсомольские организации, например, Спешневская, Рокитская, Кшикинская и Б. Мурашкинской средней школы недо-

статочно занимаются оборонным делом, мало вовлекают в него несоюзную молодежь.

Пленум районного комитета ВЛКСМ обязал все первичные комсомольские организации значительно улучшить оборонно-физкультурную работу, оказывать помощь первичным физкультурным и Осоавиахимовским организациям в выполнении указания ЦК ВЛКСМ о

гимнастических упражнениях.

На другой день после пленума райкома, первичная комсомольская организация Б. Мурашкинской НСШ обсудила этот вопрос на комсомольском собрании. Решено избрать совет первичной организации Осоавиахима. Составлен конкретный план оборонно-физкультурной работы.

И. Д.

Готовясь к призыву в РККА  
молодежь должна быть  
в первых рядах борцов  
за высокий урожай

## Призывники в авангарде

Для того, чтобы быть достойным почетного звания воина доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, каждый допризывник должен настойчиво повышать свой идейно-политический и общеобразовательный уровень, повседневно изучать новейшую военную технику, занимать авангардную роль на производстве.

Многие допризывники нашего района упорно готовятся в Красную Армию, честно и добросовестно работают на своем посту, принимают активное участие в подготовке к весеннему севу. Призывники Слотинского сельсовета т.т. В.Н. Лезанов, Н.В. Беспалов, А.Т. Шигорин, С.М. Киселев, В.Д. Шигорин, И.Бурдаков, Зуйков, Бараев и многие другие, наряду с упорным изучением военного дела, ведут массово-разъяснительную работу среди колхозников. Они помогают правлению колхоза быстрее завершить подготовку к весеннему севу. Каждый призывник уже имеет по 3—4 оборонных значка, все они сдали нормы по лыжам на значок ГТО I ступени.

Хорошо готовятся в Красную Армию призывники Карташовского колхоза „Пам. 21 января“. По их инициативе уже собрано около 50 тонн местных удобрений. Многие призывники имеют по 2—3 оборонных значка.

Призывник — руководитель стахановского звена М. Мурашкинского колхоза им. Кирова тов. Толкачев является лучшим производственным и общественником в колхозе. В прошлом году его звено получило наивысший урожай и сейчас оно идет в передовых рядах по подготовке к весеннему севу. Не плохо готовятся к призыву т.т. Хвостов, Бердников и другие.

Однако, еще некоторые призывники недобросовестно готовятся в Красную Армию. У нас есть отдельные люди, которые отлынивают от колхозного производства, систематически нарушают трудовую дисциплину, пьянствуют.

Призывники обязаны быть примером на производстве, в учебе и в быту. Сейчас каждый из них должен активно включиться в подготовку к весеннему севу, личным примером показывать образцы высокой производительности труда в любом деле.

Только упорная работа над собой, активное участие призывников во всей хозяйственной и политической жизни страны даст им возможность прийти в Красную Армию полноценными бойцами, способными с честью выполнить почетную задачу по охране и обороне священных советских границ.

И. Лимонов.

## Будем отличниками боевой и политической учебы

(Ответ призывников Вершининского колхоза на письмо краснофлотца т. Н.В. Аверьянова).

Обсудив письмо нашего земляка — краснофлотца тов. Аверьянова, помещенное в районной газете „За большевистские темпы“, мы, призывники Вершининского колхоза, заверяем, что будем полноценными воинами доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Сейчас мы настойчиво изучаем военное дело, повседневно повышаем свой политический уровень и деловую квалификацию, активно участвуем в подготовке к весеннему севу. Из 8 призывников — пятеро сдали нормы на значок вооруженного стрелка I ступени, все призывники сдали нормы по лыжам на значок ГТО. Но на этом мы не успокоимся, будем еще энергичнее изучать военное дело, основы марксизма-ленинизма, честно и самоотверженно трудиться на своем посту.

В настоящее время наш колхоз

энергично готовится к весеннему севу. Семена отсортированы, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, на поля вывезено 5076 возов навоза. В колхозе организовано 10 постоянных звеньев, из которых два — молодежных. По вечерам звенья занимаются изучением агротехники.

Но у нас еще есть некоторые недостатки. Мы до сих пор не наладили регулярные занятия в первичной организации Осоавиахима, мало ведем культурно-воспитательной работы среди населения. Это наша ошибка. И мы ее постараемся в ближайшее время исправить.

Вступая в социалистическое соревнование, мы решили образцово подготовиться к призыву, каждому иметь не менее трех оборонных значков.

П. Астраханцев, Г. Кригин, П. Фролов, И. Аверьянов.

## Мое желание

Быть воином доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, зорко охранять священные советские границы — вот мое искреннее желание.

Я с нетерпением жду самого радостного дня в моей жизни — призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот и упорно готовлюсь к этому событию. Я поставил своей целью в ближайшие дни закончить сдачу норм на 4 оборонных значка и, безусловно, этого добьюсь.

Сейчас я энергично взялся за изучение „Краткого курса истории

ВКП(б)“, ежедневно занимаюсь физкультурой. Это даст мне возможность повысить свой идейно-политический уровень и физически окрепнуть, чтобы в Красную Армию прийти всесторонне развитым бойцом, способным преодолеть любые трудности.

Если полные враги попытаются нарушить наш мирный труд, я в числе первых выступлю на защиту родины и буду беспощадно уничтожать врагов советского народа.

Призывник Е. Щенников,  
Село Княгинино.

Зажиточно и культурно живут колхозники сельхозартели „Урожай“ (Чистопольский район, Татарская АССР). Колхозное село обогатилось благоустроенным клубом, избой-читальней, средней школой.



Колхозная молодежь направляется в клуб.

### Переходим на десятипольный севооборот

Правильный севооборот — основа высокого урожая и более хозяйственного использования каждого гектара закрепленной за колхозом земли.

Наш колхоз имени Кирова, Казлободского сельсовета, в этом году переходит на десятипольный севооборот. В соответствии с этим мы уже провели некоторую реорганизацию. Заново создали 4 полеводческих бригады. Внутри бригад организовали по 4 постоянных производственных звена.

Кроме этого, укрупнили еще одну бригаду, которая будет вести хозяйство на прифермском участке.

Таким образом, для перехода на правильный севооборот созданы все условия. Семенами вся площадь обеспечена.

Десятипольный севооборот для нас является как бы фундаментом для всестороннего развития колхоза. Прочная кормовая база позволит нам к началу 1945 года увеличить поголовье скота. По перспективному плану к этому времени увеличится количество крупного рогатого скота от 100 голов до 250. В том числе будет 80 дойных коров. По лошадям будет увеличение на 150 процентов. Стадо овец увеличится до 500, свиней — до 100 и птиц — до 500 голов. Колхоз будет иметь фруктовый сад в 5 гектаров и огород — 7 га.

Все это создаст общественное богатство колхозу, зажиточную и культурную жизнь колхозников.

**И. Пресняков,**  
председатель колхоза.

### После взаимопроверки

Проверочные бригады в колхозах Песочневского сельсовета обнаружили целый ряд ненормальностей. Колхозы в полной мере не подготовились к весеннему севу. Большое количество семян хотя и отсортировано, но признано некондиционным, ввиду повышенной влажности. В сельхозартели „Творчество“ все еще не отремонтирован инвентарь. Постоянные звенья организованы во всех колхозах, они имеют агропланы, а работы никакой не проводят. Ссылаясь на недостаток рабочей силы, председатели правлений и бригады не замечают, что десятки людей сидят

без дела. Плохо также в колхозах готовятся коней к полевым работам. Особенно плохие лошади в Бажулинском колхозе. Там и урожай был хороший, и фуражу отчислено много, а кони тощие.

После взаимопроверки колхозники горячо изжились за исправление недостатков. Семена начали сортировать вторично, усиливают работу по сбору удобрений. Песочневский и Бажулинский колхозы закладывают торфяно-навозный компост.

**Н. Кафури,**  
председатель сельсовета.

### Беседы о народнохозяйственном плане 1941 года

## 48 миллиардов

На XVIII съезде нашей партии товарищ Сталин говорил: „Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем“.

Огромные средства из года в год направляются в нашей стране на социально-культурное строительство. За последние 10 лет — с 1931 по 1941 год — они выросли почти в девять раз.

Этот рост ассигнований на социально-культурные мероприятия происходит на основе неуклонного развития и подъема всех отраслей народного хозяйства и повышения материального благосостояния советского народа.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в резолюции о народнохозяйственном плане на 1941 год указала: „... довести общие рас-

ходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей“. Это на 6 с лишним миллиардов рублей больше, чем в 1940 г.

Центральное место в программе нашего социально-культурного строительства занимает народное просвещение, на которое в 1941 году будет израсходовано 26,6 миллиарда рублей. В одних только начальных и средних школах страны в 1941—1942 учебном году будет обучаться свыше 36 миллионов человек — в 4 с половиной раза больше, чем в дореволюционной России. Ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, готовящие квалифицированные кадры рабочих для нашей социалистической индустрии и транспорта, вновь примут почти 900 тысяч подростков. Количество уча-

щихся в высших учебных заведениях достигнет 657 тысяч человек. Это значит, что по высшему образованию мы план третьей сталинской пятилетки (650 тысяч человек в 1942 г.) уже перевыполним.

Около миллиарда рублей затрачивается на политико-просветительную работу среди взрослого населения, из них 227 миллионов на избы-читальни.

Далее следуют расходы на здравоохранение и физкультуру. Развитие физической культуры и спорта способствует оздоровлению трудящихся масс и укреплению обороноспособности страны. Партия и правительство придают этому делу огромное значение. Затраты на здравоохранение и физкультуру составят в 1941 году почти 11 миллиардов рублей.

Многие увеличились и денежные доходы колхозов. Они превышают уровень 1939 года на 2.136 тысяч рублей. Эти доходы растут, главным образом, там, где правильно используют транспорт в зимнее время, где серьезно занимаются животноводством, садоводством и огородничеством. Колхоз „Вроневики“, например, хорошо справляясь с сельским хозяйством, с выполнением государственных планов, заработал на перевозках 228 тысяч рублей. В сельхозартеле им. К.Маркса получен доход от

продажи продуктов животноводства 82 тысячи рублей. Лубянецкий колхоз им. Ворошилова выручил от огородных культур 58 тысяч рублей. Вместе с увеличением денежных доходов растут и капитальные затраты в хозяйстве. Общая сумма затрат на капиталовложения в истекшем году увеличилась, по сравнению с 1939 годом, на 1.083 тысячи рублей или в два раза.

Экономический рост колхозов оказал положительное влияние и на укрепление трудовой дисциплины. Об этом свидетельствуют следующие факты. 23 проц. всех колхозников выработали от 200 до 300 трудодней, 11 процентов — от 300 до 400 трудодней, 23 процента — свыше 400 трудодней и только 5 процентов колхозников не выработали минимума трудодней, тогда как в 1939 году было 19 процентов.

Улучшилось и материальное состояние колхозников. В среднем по району колхозники на трудодни получили по 3,15 гр зерна, распределено 26 тысяч центнеров картофеля, 664 тыс. рублей денег. Большое количество сена, соломы и овощей. Семья члена сельхозартели „Красный борец“ С.Ф. Боголепова получила более 6 тонн зерна, около 2 тонн картофеля, сена, соломы, овощей. Изобилие хлеба прашлось на трудодни члену этого же колхоза т. Наумову и многим другим, честно работающим колхозникам.

Для общественного скота созданы богатые фонды различных кормов. Почти все колхозы обеспечены семенами.

Но, наряду с достижениями и успехами имеются еще и серьезные недостатки. До сих пор во многих колхозах стремятся заиметь нормы выработки. В прошлом году, поэтому, затрачено трудодней на 122 тысячи больше, чем в 1939 г. Особенно это относится к Драчихинскому колхозу, где перерасходовано 12 тысяч, в Молеб-

новском — 9 тыс., в Наговицинском — 6 тысяч трудодней.

Многие колхозы не выполняли указания партии и правительства о двойной оплате труда в период уборочных работ, и тем самым затянули уборку урожая, допустили большие потери хлеба. Указание партии и правительства о дополнительной оплате было осуществлено только в 30 колхозах. Дополнительная оплата не практиковалась также и на взмете зяби, поэтому 20 проц. площадей осталось неспаханными.

В большинстве колхозов при распределении доходов не произведена скидка-накидка трудодней. Этим самым недоопенен труд лучших производителей, добившихся более высоких урожаев.

Есть еще и такие колхозы, которые допускают расточительство денежных средств. Намным лицам выплачено 458.720 рублей заработной платы. Это результаты того, что правления отдельных колхозов плохо занимаются подготовкой специалистов из членов артелей. Бурныковский колхоз истратил на это 38.880 рублей, Картмазовский — 20.384 рубля, Молебновский — 10.543 рубля и т. д. 34 колхоза допустили перерасход денежных средств на административно-хозяйственный аппарат. Вместо 2 проц. в Шахмановском колхозе израсходовали 11,2 проц., в Снежинском — 5,5 проц., Блужиченском — 6,5 процентов и т. д.

Отдельные колхозы еще плохо занимаются животноводством, ссылаясь на слабую кормовую базу, многие не используют всех возможностей по увеличению кормов. Только в сорока шести колхозах заложен силос, а такие мероприятия, как запарка, известкование кормов почти не применяются.

Руководствуясь решением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, смелее применяя его в жизнь, колхозы должны к концу 1941 года прийти с еще большими победами.

# Итоги составления годовых отчетов

**Н. Трещеткин,**  
инструктор-бухгалтер райзо.

Урожай зерновых и бобовых культур по сравнению с 1939 годом выше на 4,85 проц. с гектара. Собрано картофеля больше на 20.525 проц., сена — на 50.435 проц. Особенно хороших урожаев добились колхозы „Новая жизнь“ (Бажулино), „Новый мир“ (д. Новая), „Новый труд“ (Красная слобода), „Новая жизнь“ (Спирино) и ряд других. Рекордные урожаи — 17—20 и больше центнеров с гектара — собраны звеньями Кишкинского, Шахмановского, Спиринского колхозов.

Значительных успехов добились колхозы района в области развития общественного животноводства. Поголовье скота, по сравнению с 1939 годом увеличилось: по крупному рогатому скоту на 915 голов, по овцам — на 898, по свиньям — на 381 голову. Вновь создано 87 птицевферм.

Вместе с количественным ростом скота улучшилось его качество и продуктивность. За истекший год надоев молока больше на 12.300 литров, настрижено овечьей шерсти на 1.448 кг., больше, чем в 1939 году.

Значительные показатели по развитию общественного животноводства имеют колхозы — им. К.Маркса, „Новый труд“, „Память Ленина“, „Красное знамя“. Они по праву считаются передовыми по животноводству.

Для общественного скота созданы богатые фонды различных кормов. Почти все колхозы обеспечены семенами.

Но, наряду с достижениями и успехами имеются еще и серьезные недостатки. До сих пор во многих колхозах стремятся заиметь нормы выработки. В прошлом году, поэтому, затрачено трудодней на 122 тысячи больше, чем в 1939 г. Особенно это относится к Драчихинскому колхозу, где перерасходовано 12 тысяч, в Молеб-

новском — 9 тыс., в Наговицинском — 6 тысяч трудодней.

Многие колхозы не выполняли указания партии и правительства о двойной оплате труда в период уборочных работ, и тем самым затянули уборку урожая, допустили большие потери хлеба. Указание партии и правительства о дополнительной оплате было осуществлено только в 30 колхозах. Дополнительная оплата не практиковалась также и на взмете зяби, поэтому 20 проц. площадей осталось неспаханными.

В большинстве колхозов при распределении доходов не произведена скидка-накидка трудодней. Этим самым недоопенен труд лучших производителей, добившихся более высоких урожаев.

Есть еще и такие колхозы, которые допускают расточительство денежных средств. Намным лицам выплачено 458.720 рублей заработной платы. Это результаты того, что правления отдельных колхозов плохо занимаются подготовкой специалистов из членов артелей. Бурныковский колхоз истратил на это 38.880 рублей, Картмазовский — 20.384 рубля, Молебновский — 10.543 рубля и т. д. 34 колхоза допустили перерасход денежных средств на административно-хозяйственный аппарат. Вместо 2 проц. в Шахмановском колхозе израсходовали 11,2 проц., в Снежинском — 5,5 проц., Блужиченском — 6,5 процентов и т. д.

Отдельные колхозы еще плохо занимаются животноводством, ссылаясь на слабую кормовую базу, многие не используют всех возможностей по увеличению кормов. Только в сорока шести колхозах заложен силос, а такие мероприятия, как запарка, известкование кормов почти не применяются.

Руководствуясь решением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, смелее применяя его в жизнь, колхозы должны к концу 1941 года прийти с еще большими победами.



## СОБЫТИЯ В ЮГОСЛАВИИ

За последние дни по всей Югославии прокатилась волна митингов и собраний протеста против внешнеполитической ориентации правительства Цветковича. На митинге в городе Крагуевац присутствовало 10.000 человек, в городе Петинье — 5 тысяч.

Правительство Цветковича, наугадное этими собраниями и митингами, начало принимать срочные меры. Армии и полиции были даны указания применять оружие.

## Манифест короля Петра II

27 марта король Петр II обратился к народу со следующим манифестом: «Сербы, хорваты, словены. В этот тяжелый для нашего народа момент я решил взять в свои руки королевскую власть. Регентский совет подал в отставку. Мои верные армия и флот сразу же передали себя в мое распоряжение и уже выполняют мои приказы. Я призываю всех сербов, хорватов и сло-

вен объединиться вокруг трона. При нынешних тяжелых обстоятельствах это является наилучшим средством, чтобы поддержать порядок внутри и мир во вне. Я поручил генералу Душану Симовичу сконструировать новое правительство. Я призываю всех граждан и все органы власти выполнять свой долг по отношению к королю и родине».

(ТАСС).

## Заявление генерала Антонеску

Как передают в кругах иностранных журналистов, 26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску на приеме представителей иностранной и румынской печати заявил, что 1.300 тысяч трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас «в рабских условиях». По словам Антонеску, венгерские власти всячески издеваются над румынским населением в венгер-

ской части Трансильвании. В связи с таким отношением венгров к румынам, заявил Антонеску, я вынужден буду просить Рим и Берлин о пересмотре венского решения. В противном случае в Румынии может произойти внутренний взрыв, за который я не могу нести моральной ответственности. До тех пор, пока не будет разрешен вопрос с Трансильванией, в этой части Европы не будет спокойствия.

(ТАСС).

## Выступление полковника Доновена

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» американский полковник Доновен, возвратившийся недавно в США из неофициальной инспекционной поездки по Европе, выступил по радио с речью. Он заявил, что американская помощь Англии бесполезна,

если военные материалы не будут прибывать к месту назначения. По словам Доновена, грузовые суда в настоящее время слабо защищены от атак германских рейдеров. Доновен поставил вопрос, готовы ли США пойти на риск доставки военных материалов в Англию.

(ТАСС).

## Военные мероприятия Южно-Африканского Союза

Верховный комиссар Южно-Африканского Союза (Английский доминион) Уотерсон заявил, что в начале войны личный состав военно-воздушных сил Южно-Африканского Союза насчитывал 2.600 человек. Сейчас он увеличился в 7 раз.

В настоящее время в Южно-Африканском Союзе производится большое количество самого разнообразного снаряжения и вооружения. По сравнению с 1938 годом военный бюджет Южно-Африканского Союза возрос в 36 раз.

## Война в Европе и Африке

Война на море принимает все более широкий размах. В течение 26 марта германские самолеты уничтожили и серьезно повредили в Атлантическом океане и Северном море несколько английских судов.

Как передает агентство Рейтер, легкие силы английского военно-морского флота, действующие в Северном море, отразили ряд атак германских торпедных катеров на караваны английских торговых пароходов.

\* \* \*

На фронтах в Албании происходили бои местного характера. Итальянская авиация бомбардировала греческие морские и воздушные базы.

В восточной части Средиземного моря продолжались налеты германо-итальянской авиации на английские суда.

\* \* \*

В Северной Африке германские и итальянские отряды заняли после кратковременного боя пункт Эль-Агеила, отбросив англичан на восток. Агентство Рейтер утверждает, что в лондонских военных кругах не придают большого значения занятию противником этого пункта, в котором имеется лишь посадочная площадка для самолетов и небольшая радиостанция.

По сообщению агентства Рейтер, 27 марта английские войска после 7-недельной осады взяли город Керен (Эритрея). В Абиссинии англичане заняли город Харар. (ТАСС).

## БЕСЕДА МЕЖДУ ГИТЛЕРОМ И МАЦУОКА

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским министром иностранных дел Мацуока состоялась беседа, продолжавшаяся 2 часа 30 минут. (ТАСС).

## РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ НОВЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом о передаче займы или в аренду американского вооружения.

## Строительство в колхозах

С каждым годом растет экономическая мощь колхозов. Капиталовложения в 1940 году составляют на 1.083 тыс. рублей больше предыдущего. Сооружаются новые постройки колхозных клубов, изб-читален, помещений для общественного животноводства.



НА СНИМКЕ: конный двор колхоза «Новая жизнь» Андреевского сельсовета.

## Уж весна на дворе...

Весна вступает в свои права. Солнце, как заправский хозяин, встает рано и уходит на покой поздно. Но...

От того ли, что март поддерживает холода, или по каким другим причинам, в колхозе «Комбайн» тихо и спокойно, и спят здесь по зимнему. Обмен семян не произведен, инвентарь и машины не исправлены, нет постромок, вожжей, комуты еще не починены.

И никого это не беспокоит. По примеру передовых колхозов здесь всех колхозников распределили по звеньям, составили списки и... успокоились. А о том, что звенья не имеют пока участков, что они практически ничего не делают — об этом также никто не думает.

Даже с таким важнейшим решением партии и правительства, каким является постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и

продуктивности животноводства по Горьковской области», колхозники не ознакомлены. Не знают его и члены правления и бригадиры. В колхозе не проводится массово-политической работы.

Непорядки есть на скотных дворах. Недавно от недоглядки погибли теленок и ягненок. Двери стойл не запираются — нет, говорят, веревок. (?) Жеребы лошади не отгорожены друг от друга, стоят в общих стойлах.

Плохи дела в колхозе. Уж это никак непростительно правлению и бригадирам. Почутились бы они у т.т. Ушакова и Кувшинова, которые образцово воспитывают рысистых коней, тут же на коневарной ферме. У них все в порядке. Забота, любовь к колхозу — вот, что главное в их работе. Эти два качества легко могли бы воспринять организаторы, вожаки колхозных масс, но они к этому пока не стремятся. А напрасно.

И. Бурдаков.

## Заботливый кузнец

4 года работает в кузнице колхоза «Ленинская смена» А. П. Зоряков. Сначала он был молотобойцем и быстро освоил кузнечное ремесло, стал хорошим мастером.

Заботливый кузнец тов. Зоряков. Во время полевых работ он постоянно находился в поле. Следит за машинами, учит колхозников как нужно на них работать, как за ними ухаживать.

Сейчас тов. Зоряков починил весь посевной инвентарь, все сельки. Качество ремонта отличное.

Правление колхоза и колхозники твердо надеются на своего кузнеца. Они уверены, что все будет сделано вовремя.

Г. Чистов.

Зам. редактора  
Н.И. ПАТАНОВ

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Назначенное собрание уполномоченных райпотребсоюза на 30 марта переносится на 6 апреля.

Райпотребсоюз ГУСЕВ.

РАЙКОМХОЗ доводит до сведения населения, что парикмахерская Райкомхоза переведена на 2-х сменную непрерывную работу с 7 час. 30 мин. утра до 24 часов, кроме понедельника и вторника. В эти дни парикмахерская работает в 1 смену с 10 до 20 часов с перерывом на обед с 14 до 16 часов.

## Народ о религии

У одного крестьянина была хорошая корова, и на нее уже давно посматривал дьячок. Давно бы своровал, да боялся. Раз он подговорил своего приятеля, писаря, а тот — старшину: дескать, в случае чего, заступник — старшина. А старшине кого бояться? Всегда из воды сухой выйдет. Вот дьячок с писарем и привели корову к старшине, зарезали, шкуру сняли и начали делить. Половину туши взял старшина, другую — писарь, а дьячку отдали ноги да рога.

Обиженный дьячок говорит мужику:

## ЛОВКИИ ДЬЯЧОК

(Русская сказка)

— Что дашь, если скажу, кто корову украл?

Сторговались за полсотни, дьячок сознался и говорит:

— Подавай в суд, пойду тебе в свидетели.

Мужик подал. Приходит повестка старшине, писарю, дьячку и мужику в суд явиться. Всполошились старшина и писарь: «Кто донес? Никто, как дьячок». Тот и перед ними признался.

— А что, думаете, боюсь вас? Могу засудить, могу и выручить. Давайте по полсотни.

— Не обманешь?

— Вот вам крест.

Отдали старшине и писарю сто рублей дьячку. Приезжают в город. Начал судья их расспрашивать, дьячок и говорит:

— Украли корову я с писарем, привели к старшине на двор и зарезали. Старшина взял себе половину, писарь — другую, а мне дали ноги да рога. Тут я просыпаюсь, смотрю — на постели лежу.

Засмеялся судья.

— Эх, ты, дурак! За сон не судят. Ступайте по домам, нет на вас никакого суда.

И выручил дьячок на этом деле полтораста рублей.